

1. ΒΟΗΘΗΜΑ ΣΕ ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΕΣ ΜΕ ΚΟΜΜΕΝΟ ΡΕΥΜΑ

Μέσο: ΤΥΠΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 16/12/2017 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 18/12/2017

Σελίδα: 11



Εφάπαξ βοήθημα σε καταναλωτές που έχουν κομμένο ρεύμα λόγω οφειλών

Την διάθεση ποσού 10.000.000 ευρώ, ως εφάπαξ ειδικό βοήθημα για την στήριξη των καταναλωτών με χαμηλά εισοδήματα, που έχουν αποσυνδεθεί από το δίκτυο παροχής ηλεκτρικής ενέργειας λόγω ληξιπρόθεσμων οφειλών, για την αντιμετώπιση των ενεργειακών τους αναγκών, προβλέπει τροπολογία που κατατέθηκε στη Βουλή από τους συναρμόδιους υπουργούς.

Σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ, προϋπόθεση για την υλοποίηση της νομοθετικής πρόβλεψης είναι η μεταφορά του αναγκαίου ποσού σε συνιστώμενο Ειδικό Λογαριασμό εντός του 2017.

Σύμφωνα με την αιτιολογική έκθεση, σκοπός της προτεινόμενης διάταξης είναι η άμεση αντιμετώπιση της ενεργειακής ένδειας και η στήριξη των καταναλωτών με χαμηλά εισοδήματα, που αδυνατούν να καταβάλουν τις ληξιπρόθεσμες οφειλές τους προς τους προμηθευτές ηλεκτρικής ενέργειας και έχουν αποσυνδεθεί από το δίκτυο παροχής.

Ουσιαστικά, δίνεται μια δεύτερη ευκαιρία στους οικονομικά ασθενέστερους πολίτες, καθώς με τη διανομή του προβλεπόμενου ειδικού βοηθήματος θα γίνεται άμεση επανασύνδεση της παροχής ηλεκτρικού ρεύματος, ώστε να διασφαλίζεται το βασικό αγαθό της ενέργειας.



Καταβλήθηκε στους δικαιούχους το κοινωνικό μέρισμα

Για ποιες περιπτώσεις θα ανοίξει εκ νέου η πλατφόρμα

Καταβλήθηκε χθες στους δικαιούχους το «κοινωνικό μέρισμα», όπως ανέφερε το υπουργείο Οικονομικών σε σχετική ανακοίνωσή του.

Σύμφωνα με το ΥΠΟΙΚ, η διαδικασία υποβολής αιτήσεων ολοκληρώθηκε με επιτυχία την Τρίτη 12 Δεκεμβρίου. Συνολικά εγκρίθηκαν 1.313.148 αιτήσεις νοικοκυριών που αντιστοιχούν σε 3.249.000 δικαιούχους, δηλαδή στο 30% του πληθυσμού της χώρας. Το ύψος του υπό διανομή ποσού ανέρχεται σε 727 εκατ. ευρώ με μέσο ποσό καταβολής ανά εγκεκριμένη αίτηση 554 ευρώ.

Για ποιες περιπτώσεις ξαναόφει η πλατφόρμα

Προκειμένου να συμπεριληφθούν επιπλέον κατηγορίες δικαιούχων που δεν πληρούσαν όλα τα κριτήρια αξιολόγησης κατά την προηγούμενη φάση της διαδικασίας, η πλατφόρμα του «κοινωνικού μερίσματος» (www.koinonikomerisma.gr) θα ανοίξει εκ νέου κατά το χρονικό διάστημα από τις 15 έως τις 26 Δεκεμβρίου για τις ακόλουθες περιπτώσεις:

- Μονογονεϊκές οικογένειες, οι οποίες λαμβάνουν το ενιαίο επίδομα στήριξης τέκνων ή το επίδομα πολυτέκνων για τις οποίες προωθείται η θέσπιση ευνοϊκότερου συντελεστή στάθμισης με στόχο να διευρυνθεί η βάση των δικαιούχων απ' αυτήν την κατηγορία. Για τις μονογονεϊκές οικογένειες που ήδη η αίτησή τους έχει εγκριθεί η διαδικασία θα γίνει αυτόματα και τυχόν διαφορά στο ύψος του ποσού που έχει εγκριθεί θα πιστωθεί αυτόματα σε δεύτερη πληρωμή στο λογαριασμό που έχει δηλωθεί.



- Ηλικιωμένοι άνω των 67 ετών για τους οποίους δεν θα ισχύσει το κριτήριο της υποχρεωτικής ασφάλισης του ενός μήνα.

- Μονοπρόσωπα νοικοκυριά στα οποία δικαιούχος είναι άτομο με αναπηρία 67% και άνω για τα οποία επίσης, δεν θα ισχύσει το παραπάνω κριτήριο.

- Νοικοκυριά που από σφάλμα στις φορολογικές τους δηλώσεις, δήλωσαν δαπάνες φροντιστηρίων στο πεδίο για τις δαπάνες των ιδιωτικών σχολείων.

- Νοικοκυριά στα οποία εντοπίστηκαν σφάλματα κατά τη διασταύρωση των στοιχείων τους στις βάσεις δεδομένων και οι αιτήσεις τους απορρίφθηκαν ή ακυρώθηκαν.

Όπως επισμαίνει το ΥΠΟΙΚ, το «κοινωνικό μέρισμα» του 2017 σχεδιάστηκε με τρόπο που να στοχεύει στο φτωχότερο 32% του πληθυσμού της χώρας. Αυτό το ποσοστό καλύπτει τόσο το σύνολο των ατόμων που βιώνουν υλική/εισοδηματική φτώχεια στην Ελλάδα (21,2% σύμφωνα με τη Eurostat για το 2016) και σχεδόν το σύνολο

όσων βιώνουν κοινωνικό αποκλεισμό (35,6% σύμφωνα με τη Eurostat κατά το 2016).

Το πρόγραμμα μειώνει τον κατά κεφαλήν δείκτη φτώχειας για το 2017 κατά 1,4% για το σύνολο του πληθυσμού σε σχέση με το 2016. Η μείωση είναι μεγαλύτερη, 1,6%, για τα παιδιά έως 18 ετών, καθώς και για τους νέους ηλικίας 18-24 ετών. Αυτό, σύμφωνα με το ΥΠΟΙΚ, αξιολογείται ως ιδιαίτερα θετικό, καθώς αυτές είναι οι ομάδες με τους υψηλότερους δείκτες φτώχειας για το 2016.

Η επιλογή των κριτηρίων

Ως καθολικό πρόγραμμα εφ' άπαξ πληρωμής, που δεν στοχεύει σε κάποια επιμέρους ενάλλαξη ομάδα (υπάρχουν εξειδικευμένα τακτικά προγράμματα για αυτό το σκοπό), το κοινωνικό μέρισμα ακολούθησε τις αρχές των προγραμμάτων Ελάχιστου Εγγυημένου Εισοδήματος και αξιολόγησε τους πολίτες στη βάση της ευημερίας τους ως

νοικοκυριό, οριζόμενο ως το σύνολο των ατόμων που ζουν κάτω από την ίδια στέγη. Αυτό, σύμφωνα με το ΥΠΟΙΚ «είναι επιστημονικά συνεπές, καθώς είναι κοινά αποδεκτό ότι τα άτομα που ζουν κάτω από την ίδια στέγη κατά κανόνα μοιράζονται τους ίδιους πόρους και έξοδα, επωφελούνται των οικονομικών κλίμακας στην κατανάλωση και συνεπώς βιώνουν το ίδιο επίπεδο ευημερίας».

Όπως επισμαίναται «η αξιολόγηση των πολιτών σε επίπεδο φορολογικής δήλωσης και όχι νοικοκυριού, θα δημιουργήσει πολλές στρεβλώσεις και λάθη στόχευσης, και θα ήταν κυρίως εις βάρος των οικογενιών με ανήλικα παιδιά. Σε αυτή την περίπτωση θα εμφανίζονταν ως δικαιούχοι πολλά άτομα που είναι εξαρτώμενα ή φιλοξενούμενα σε άλλα (και είναι στις περισσότερες περιπτώσεις μέλη της ίδιας οικογένειας) με μηδενικές φορολογικές δηλώσεις, ανεξάρτητα από το αν τα υπόλοιπα μέλη του νοικοκυριού τους είναι φτωχά ή πλούσια. Στην πράξη, αυτοί οι δικαιούχοι θα εξαντλούσαν το μεγαλύτερο μέρος του δημοσιονομικού χώρου».

«Η αξιολόγηση του βιοτικού επιπέδου των νοικοκυριών έγινε με τον δικαιότερο τρόπο βάσει όλων των κριτηρίων που ήταν διαθέσιμα στις αρχές (εισόδημα, ακίνητη περιουσία, κινητή περιουσία, τεκμήρια πολυτελούς διαβίωσης) και χωρίς να εξαιρεθεί κανένα είδος εισοδήματος ή χρηματικής ενίσχυσης προκειμένου να ωφεληθεί μία κοινωνική ομάδα έναντι της άλλης» σημειώνει το υπουργείο, προσθέτοντας πως «έγινε ειδική πρόβλεψη για τις αυξημένες ανάγκες των ατόμων με αναπηρία, και στην παράταση του προγράμματος θα δοθεί αυξημένη στάθμιση στις μονογονεϊκές οικογένειες».

Ειδικά, για όσους έχασαν τη δουλειά

τους εντός του 2017, έγινε ειδική πρόβλεψη για μείωση των εισοδημάτων τους από μισθοί υπηρεσιών, που φαίνονται στη δήλωση του 2016, έτσι ώστε να μην αποκλειστούν από την εισοδηματική ενίσχυση, όντας άνεργοι, λόγω εισοδημάτων του προηγούμενου έτους.

Το κριτήριο για την ελάχιστη ασφάλιση στο ΕΦΚΑ (μόνο για τον κύριο δικαιούχο του νοικοκυριού, μόνο για ένα μήνα και σε οποιαδήποτε περίοδο στο παρελθόν) έχει κυρίως συμβολική αξία. υποδηλώνοντας ότι για να είναι λήπτης κάποιος σε ένα σύστημα αναδιανομής θα πρέπει να κάνει την ελάχιστη προσπάθεια να ενταχθεί και να εισφέρει. Το κριτήριο αυτό δεν αφορά ηλικιωμένους άνω των 67 ετών και άτομα με ειδικές ανάγκες.

Τα ανταντακλαστικά της Δημόσιας Διοίκησης

Όπως σημειώνεται στην ανακοίνωση του υπουργείου, ο όγκος των αιτήσεων που υποβλήθηκαν ήταν πάνω από 3 εκ (2,5 εκ από διαφορετικά πρόσωπα) που ενέπλεκαν στοιχεία για περίπου 6 εκ διακριτά ΑΜΚΑ. «Σε αυτήν την νέο διαδικασία η διαμόρφωση του πληροφοριακού συστήματος ήταν δυναμική εξελισσόμενη, λαμβάνοντας υπόψη και βελτιώνοντας διαρκώς και σε σχεδόν πραγματικό χρόνο, τις επί μέρους ατέλειες κατά την αλληλεπίδραση με το κοινό» αναφέρει το ΥΠΟΙΚ, προσθέτοντας:

«Παράπλεον οφέλος της άσκησης του μερίσματος ήταν ότι ασυμφωνίες που εντοπίστηκαν, στις περισσότερες περιπτώσεις διορθώθηκαν άμεσα. Ενδεικτικά αναφέρεται ότι χιλιάδες πολίτες ενημέρωσαν τα στοιχεία τους στη μητρώο του ΑΜΚΑ».

3. ΑΥΞΑΝΕΤΑΙ ΚΑΘΕ ΧΡΟΝΟ Ο ΑΡΙΘΜΟΣ ΘΑΝΑΤΩΝ ΣΤΗ ΜΑΓΝΗΣΙΑ

Μέσο: ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΣ ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 18/12/2017 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 18/12/2017

Σελίδα: 5



Αυξάνεται κάθε χρόνο ο αριθμός των θανάτων στη Μαγνησία

Σε σταθερά ανοδική πορεία την τελευταία τετραετία, ο αριθμός των θανάτων στο νομό Μαγνησίας. Λίγο πριν φύγει το 2017, στα στατιστικά στοιχεία των ληξιαρχικών πράξεων του νομού, καταγράφεται ένα ακόμη αρνητικό ρεκόρ: ο αριθμός των θανάτων «σκαρφαλώνει» ακόμη πιο ψηλά σε σχέση με τα τρία προηγούμενα χρόνια, με 2.273 συνανθρώπους να φεύγουν από τη ζωή.

Όπως προκύπτει μέσα από τα επίσημα στοιχεία των ληξιαρχείων που αναρτήθηκαν στην ιστοσελίδα του Υπουργείου Εσωτερικών, στις 13 Δεκεμβρίου 2017, ο αριθμός των θανάτων ανεβαίνει κάθε χρόνο: το 2014 καταγράφηκαν 2.206 θάνατοι, το 2015 οι θάνατοι ανήλθαν στους 2.223, το 2016 καταγράφηκαν 2.187 θάνατοι.

Στο... ηλιοβασιλέμα του 2017 και πριν το έτος ολοκληρωθεί, ο αριθμός των θανάτων ξεπέρασε κάθε προηγούμενο: 2.273.

Το ανησυχητικό ως προς τη δημογραφική εικόνα του νομού, είναι ο αριθμός των γεννήσεων. Για το 2017 καταγράφονται 863 γεννήσεις, το 2016 873, το 2015 936 και το 2014 939.

Ακόμη κι αν συυπολογιστούν οι γεννήσεις στη χειμερινή Λάρισσα, σε ιδιωτικές κλινικές και Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο, και που είναι όσες περίπου και οι γεννήσεις που καταγράφονται στα στατικά στοι-



Αρνητικό ρεκόρ καταγράφει ήδη το 2017 με αριθμό θανάτων που φθάνει στους 2.273

χεία και πάλι ο αριθμός των νέων ανθρώπων που έρχονται στη ζωή, υπολείπεται σημαντικά του αριθμού όσο «φεύγουν».

Τρία διαζύγια ανά δέκα γάμους

Την ίδια ώρα στα στατιστικά στοιχεία των ληξιαρχείων του νομού, σταθερός σχεδόν εμφανίζεται ο αριθμός των γάμων.

Στους 1.086 ανέρχονται οι άνθρωποι που αποφά-

σισαν να ενώσουν επίσημα τις ζωές τους, όταν το 2016 οι γάμοι ανήλθαν στους 1.082, το 2015 στους 1.133 και το 2014 στους 1.072.

Μέσα στο 2017, υπογράφηκαν επίσης και 56 σύμφωνα συμβίωσης.

Ωστόσο την ίδια ώρα υψηλός είναι και ο αριθμός των διαζυγίων. Ανέρχονται στα 300 το 2017, στα 244 το 2016, στα 313 το 2015 και στα 313 το 2014.